

我们的村庄 故事多多

下侯宅文化礼堂让群众动起来

翁垟召开房东大会

记者 陈清清/文 黄瀚/摄

连日来，蒲岐镇下侯宅村的村民们吃过晚饭，总爱到文化礼堂休闲。在这里，他们可以观看舞台上的表演，可以欣赏大屏幕放送的影片，可以散散步、唠唠嗑，可以阅读村中四进士文史，追忆革命老区红色印记，再告诉小一辈：我们村庄小，故事不可少。

古村焕发新颜

下侯宅村位于蒲岐镇北首，虹南线边，南北依山傍水，是一个有着千年历史的古村。全村现有180户，总人口700余人。

近年来，下侯宅村投入200多万元用于新农村建设，古村焕发新的生机。如今，公园式办公楼、生态公厕、污水处理池已建成，村中环境得到改善；村道路得到拓宽与畅通，灯光球场、健身场地完成建设。

今年，在市委宣传部、蒲岐镇党委政府的指导下，下侯宅村再接再厉，把村中祠堂、村办公楼等改建成文化礼堂。

文化礼堂一建成，下侯宅村村民奔走相告，村里满是喜悦氛围。落成不到一个月，已形成了不定期举办演出、巡讲、义诊等大型活动，每周举行政策讲座、电影放映等小活动的模式。每次活动，村中老人最高兴。老人侯定西就对记者说：文化礼堂真好，可以看演出，听政策，真热闹。

据蒲岐镇有关负责人介绍，这是蒲岐镇首个文化礼堂，毗邻蒲岐镇人民政府，将辐射集镇与周边村庄，起到文化引领作用。

回溯先辈风骨

下侯宅文化礼堂按标准设三堂、四窗、五室、六廊。在文化礼堂总干事、村协会长侯思钦的带领下，记者走进下侯宅的文化与历史。

每座文化礼堂的六廊都是村中文化的最佳展示窗口，下侯宅文化礼堂也不例外。

下侯宅被称为瓯东名乡、雁南胜地，人杰地灵，其建筑风貌、文史传说、历史民俗，如侯宅古城风水塘、传统行业瑞蛤、舞龙划龙、捣年糕等，被一一收集并展示在六廊之上，吸引了不少村民及路人驻足观看。



村民在文化礼堂打台球。

看。

下侯宅村以侯姓为最多。六廊中，记者读到了忠孝为光，耕读为本，读经习武，保国卫家的侯氏家训。据介绍，侯氏从北宋起在此地发祥，明朝走向兴盛，曾出过文武进士5人、举人9人、贡元11人、秀才207人，还曾出现一门祖孙四进士的辉煌。

牢记红色历史

下侯宅村是革命老区。文化礼堂充分结合本村特点，打造红色印记展示角，展示属于本村的革命故事。

1941年下侯宅村建立了蒲岐第一个党支部，设立了地下交通站和地下联络点，成为蒲岐乃至虹桥下垟片地下党活动中心地区。随后，下侯宅支部逐渐发展上侯宅、北门、西门、华二、坎头等支部，党员近百名。在文化礼堂二楼的红色印记展示角，不少村民认真观看、梳理着红色下侯宅的革命脉络，追忆本村老党员



群众参观革命历史展。

干部、老兵、烈士的生平。看到有功台门的故事，老人侯定干打开了话匣子：这是我们本村的老台门，是明嘉庆年间建的。抗战时期，浙南游击队的干部战士十余人在此开会被敌人发现，敌人一个连的

兵从虹桥赶来围剿，我们的干部战士把十余把长短枪支藏在台门顶部，用瓦片盖住，随后分散上山，最终躲过了敌人。历史的云烟散去，后人能做的唯有收藏与铭记，这也正是文化礼堂建设的初衷之一。

本报讯（记者 郑益和 通讯员 陈灵敏）近日，翁垟街道召开大拆大整专项行动出租房东消防安全整治、流动人口管理培训会。翁垟街道党工委、市公安消防局、派出所、新居民服务管理所相关负责人及100多家出租房东参加了会议。

会议首先由市公安消防局宣传科向全体房东播放消防安全事故案例、讲解房东消防安全责任、出租房消防安全易存在隐患点及如何逃生自救，让房东更加深入了解消防安全的重要性及自己所承担的责任；新居民服务管理所、消防站负责人向房东们解读了《温州市居住出租房、合用场所消防安全十项标准》《浙江省流动人口居住登记条例》《浙江省居住房屋出租登记管理办法》等法规条例，并现场解答出租房东在消防安全整治与流动人口管理中碰到的具体问题；街道领导提出了要提高认识、加强管理、全面宣传，抓落实，全面推进出租房消防安全整治与流动人口管理工作。

街道负责人介绍，在此次大拆大整行动中，翁垟街道综治办、消防站联合各社区多次开展居住出租房及合用场所消防安全大检查活动。在检查过程中，工作人员发现大部分出租房对之前存在的消防安全隐患进行了整改，但是部分房东仍有侥幸心理，对检查中发现的问题不及时整改，个别不符合居住条件的出租房继续出租，针对这些情况街道对在规定时间内未能及时整改、消除安全隐患的居住出租房采取了断电或停租等措施。通过本次培训会，提升了出租房东的消防安全意识和主体责任意识，也为进一步解决房东在出租房消防安全整治与流动人口管理中碰到的难题提供了一个与相关部门沟通的平台。街道将根据房东所反映的问题，结合实际推出更加全面有效的措施。

蒲岐菜市场门口 设法律咨询台



活动现场。胡云青 摄

本报讯（记者 郑益和 通讯员 胡云青）近日，蒲岐镇在南门菜市场门口设立法律咨询台，开展以“弘扬宪法精神，宪法走进你我”为主题的法律咨询活动，以进一步增强群众的宪法意识和法治观念。

乐清湾港区司法所联合蒲岐镇综治办、妇联、禁毒办、宣传办、平安志愿者队伍参加了咨询会。活动现场，工作人员通过展板向群众宣传日常法律知识、禁毒、反邪教知识，发放《宪法与我》折页、禁毒宣传单、安全生产知识、平安常识、文明礼仪等宣传材料400余份，发放小礼品200余份。工作人员解答群众法律咨询50余人次，引导群众要依法办事，以理性、合法的形式表达利益诉求。



12月17日至18日，乐清市第十一届美英阁杯乒乓球个人积分赛暨2016年温州市第二届谁是球王争霸赛乐清赛区比赛，在柳市一中举行。来自全市各乡镇街道的256名乒乓球爱好者参加比赛。 记者 张孟涛 摄



12月16日上午，乐清日报社组织的节俭养德学习团及企业家代表20多人走进浙江英博雁荡山啤酒有限公司，学习该公司在节俭养德、全民节约行动方面所做的工作。 张丁可 摄

北白象整治 四无 企业

本报讯（记者 郑益和）近日，北白象镇组织环保、市场监管、供电、执法中队等部门联合对北白象镇塘下村的“四无”企业开展集中整治。

此次联合行动共查封企业（作坊）13家，供电部门停电8家，北白象执法中队发放拆违通知书15份。据介绍，这些“四无”企业设置在居民区内，企业厂房多为违章建筑，部分“四无”企业的厂房还存在用易燃可燃材料装修、用彩钢板作顶棚等问题，一些企业厂房内部普遍存在电气线路未进行阻燃套管、未按要求配备消防设备设施等问题，存在较大的消防安全隐患。下一步，北白象镇将对这些违章建筑进行拆除。

自“大拆大整”专项行动以来，北白象镇联合环保等多部门共出动人员1200余人次，排查企业（作坊）500余家，查封企业（作坊）50余家，打击取缔20余家，立案9家。下一步，该镇将继续加强对居民区、主



查封“四无”作坊。於伟星 摄

干道周边的违章建筑和“四无”生产经营单位进行排查整治，督促存在违章建筑及无证无照、无安全保障、无

环保措施、无合法场所的单位整改到位，对逾期未整改或整改不到位的，一律予以关停取缔、查封和拆除。

有序规范依法 选好人大代表

本报讯（通讯员 钱聘婷）12月16日，白石街道顺利完成了乐清市第十六届人大换届选举工作。

早在人大换届选举前，街道党工委组织多次召开了街道人大换届选举工作动员大会，对全街道换届选举工作进行了全面安排部署和动员，划分及落实工作责任。要求做到严格把关，以最严最实的工作作风，加强领导，确保每一张选票的真实有效性。同时，各村也按照选区划分成立了选区领导小组，及时召开了动员大会，为换届选举工作提供了最严谨的工作队伍，确保了换届选举工作有序、规范、依法推进。

街道坚持把宣传教育工作贯穿于换届选举的全过程，充分运用宣传车、宣传展架、广播等各种信息载体，广泛宣传换届选举工作意义、方法步骤、相关法律法规等，积极引导广大干部群众提高对换届选举的认识和参与选举工作的主动性和积极性。

在选举工作进行之时，街道安排人员车辆，联动各村组织巡逻队伍，确保选举有序进行。



近日，磐石镇组织志愿者在辖区主要干道开展礼让斑马线文明我点赞、交通劝导志愿服务工作。活动中，志愿者分散在各个路口对于不遵守交通规则的行人与非机动车进行劝导并并发放文明出行倡议书。 郑益和 潘灵珠 摄

小学教室 律师上法律课

本报讯（记者 郑益和）近日，北白象司法所联合禁毒办在北白象镇第六小学开展法治在我心中，禁毒从我做起主题教育活动。

此次活动邀请了浙江乔泰律师事务所的叶佳律师为学生们做法治讲座。

现场，工作人员给孩子们分发了法治以及禁毒宣传手册。随后，叶佳律师以《疯狂动物城奇幻法治之旅》为题，通过对动画片故事情节所涉及的各法律知识，包括刑法中的故意伤害、盗窃、诈骗、抢劫等罪行及处罚，《未成年人保护法》中民事行为能力人的划分、未成年人应对危机如何防范和化解，以及识别新型毒品、抵制毒品侵害、防范毒品犯罪等禁毒常识对学生们进行了解析。

此次活动针对小学生们的心理特征，采取播放动画片、问答互动、法律知识延伸生活细节等方式，有效地调动了学生们的参与热情。



法制课堂。记者 郑益和 摄